Losning till problemet september 1998

|IR|* 4 |IS|?

>

¢ Eftersom linjerna MK och RS ér parallella &r vinklarna BSK och

MK lika. Enligt korda-tangent satsen &r /AML = /M KL. Efter-
som vertikalvinklar alltid &r lika foljer att /BMR = /AML. Alltsd
ar /BSK = /BMR. Analogt visar man att /BRM = /BKS.
Trianglarna BSK och BMR ér alltsd likvinkliga och darmed lik-
|BR|  |BM|
|[BK|  |BS|’
BK och BM ir lika foljer att |BR||BS| = |BK|?. Bisektrisen BI
till vinkeln K BM ér bisektris till vinkeln B i den likbenta triangeln
KBM och darmed vinkelrat mot linjen M K och da dven vinkelrat
mot den med MK parallella linjen RS. Pythagoras sats tillampad
pa trianglarna RIB, SIB och IKB ger |IR|> = |IB|? + |RBJ?,
|IS|? = |IB|* + |SB|? respektive |IB|? = |IK|? + |BK|?, varav
(observara att B ligger i vinkeln RLS, dvs. mellan R och S)

formiga, varav Da langden av de tva tangenterna

2|IB|? + |[RB|? + |BS|* = 2|IB|> + (|RB| + |BS|)? — 2|RB||BS)|
2|IB|? + |RS|? — 2|BK|? = 2|IK|? + |RS|?
|RS|? = |IR|? +|IS|? — 2|IR||IS|cos(/LRIS).

Alltsé &r cos(ZRIS) > 0 och /RIS spetsig.



